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Θεία Λειτουργία προς τιμήν Σέρβων Αγίων στον 
Ελεώνα Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Το Σάββατο 6 Ιουλίου 2024 τελέστηκε για πέμπτη συνεχόμενη χρονιά, η 
καθιερωμένη Θεία Λειτουργία προς τιμήν των Σέρβων Αγίων, Σάββα, 
Νικολάου και Ιουστίνου στο ομώνυμο Ιδ. Ιερό Παρεκκλήσιο στον Ελεώνα 
Θηβών – Βοιωτίας.

Ο Άγιος Σάββας ο Χιλανδαρινός ( 1175 – 1236 ) ήταν ο πρώτος Αρχιεπίσκοπος της 
Αυτοκέφαλης Σερβικής Εκκλησίας, αναμορφωτής του Σερβικού μοναχισμού , 
κτίτωρ της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου Αγίου Όρους και δεύτερος κτίτορας της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου.
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O Άγιος Νικόλαος – Βελιμίροβιτς ( 1880 – 1956 ) Επίσκοπος Αχρίδος και Ζίτσης, 
της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, θεωρείται ως «ο Άγιος Ιωάννης 
Χρυσόστομος» του Σερβικού Λαού.



Με τον Άγιο Ιουστίνο Πόποβιτς (1894 – 1979) συνδέθηκε πνευματικά, ο κτήτωρ 
του Ι. Παρεκκλησίου κ. Κωνσταντίνος Αν. κατά τα τέσσερα έτη των σπουδών του, 
στην Θεολογική Σχολή του Βελιγραδίου και έχει γράψει το ακόλουθο Απολυτίκιο 
και Μεγαλυνάριο των Τριών Σέρβων Αγίων.



Απολυτίκιο, σε Ήχο Α ΄: << Τριάδα Οσίων Σέρβων τω γένει τιμήσωμεν ισοτίμως, 
σοφία και λόγοις ορθοδόξως εκλάψαντας, φιλοσοφίας της άνω ερασταί, οδόν την 
Θεανθρωπίνην οδεύσατε, κτήμα κοινόν ορθοδόξων υπερορίως γενόμενοι. Δόξα 
τοις σοις χαρίσμασι Σοφοί, δόξα ταις σαις ασκήσεσι, δόξα τη ομοτίμω υμών 
Αγιότητι >>.

Μεγαλυνάριο : << Χαίρετε Τριάδος οι οπαδοί, Σέρβων ομοδόξων ακροθίνια ιερά, 
Σάββα θεοφόρε, συν τω Νικολάω και θείε Ιουστίνε, Χριστού Φιλόσοφε >>.



Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, οι φιλομαθείς Χριστιανοί, είχαν την 
ευκαιρία να συνομιλήσουν
με τον αφ. Καθηγητή Σλαβολογίας Δρ. Κωνσταντίνο Νιχωρίτη.



Κάποιοι δε θεώρησαν την παρουσία του, ως την «δεύτερη ευλογία» της ημέρας, 
καθώς ο δρ. Κ. Νιχωρίτης – απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής της Σόφιας, έχει 
ασχοληθεί με «Θέματα Ιστορίας και Πολιτισμού των Σλαβικών Λαών».

H ιστόρηση των Εικόνων του Ιερού Παρεκκλησίου, έχει γίνει από τον 
πρωτοπρεσβύτερο π. Σταμάτη Σκλήρη.





(Κείμενο – Φωτογραφίες: Σπύρος Θεοδ. Κουτσοχρήστος)


